
ŚWIĘTO CHRZTU PAŃSKIEGO - 11 stycznia 2026 
Pierwsze Czytanie - Chrystus Sługą, w którym Bóg ma 

upodobanie. Księga Izajasza 42:1-4, 6-7. 
Psalm: Pan ześle pokój swojemu ludowi.  

Drugie Czytanie - Jezus został namaszczony Duchem 
Świętym. Dzieje Apostolskie 10:34-38. 

Ewangelia - Chrzest Jezusa. Świętego Mateusza 3:13-17. 

POTĘGA POKORY - Jezus przyszedł nad Jordan i pokornie 
czekał. Gdy nadeszła Jego kolej, uniżył się przed Janem, prosząc 
o chrzest. Jan czuł się niegodny, ale - mimo początkowej niechęci 
- w końcu się zgodził. Jak wielka jest siła łagodności Jezusa, który 
przez to wydarzenie ukazuje nam potęgę pokory. Rozważajmy tę 
niezwykłą ewangeliczną scenę, aby uczyć się metody myślenia i 
działania Jezusa, który przezwyciężył opór Jana nie przemocą, 
lecz pokorą. W dzisiejszym świecie jest tak wiele manipulacji, 
pogardy i różnorakich metod wywierania presji, dalekich od logiki 
Chrystusa. Dlatego czerpiąc od Jezusa siłę, naśladujmy Go na 
ścieżce pokory. To nie jest dowód słabości, lecz ogromnej 
duchowej siły, bo pokorny Jezus stojący w kolejce po chrzest jest 
Panem wszechświata. Jezu! Nie potrafię być pokorny, bo często 
nie wierzę w moc Twojej łagodności. Jednak bardzo pragnę, aby 
ogarnęła mnie Twoja potęga pokory. 

(www.paulus.org.pl/czytania?data=2026-1-11)  
 

DZISIAJ JEST OPŁATEK PARAFIALNY - dziękujemy za 
poparcie naszego świątecznego spotkania. Bilety są już 
wysprzedane. Program: godz. 11:30 - modlitwa i dzielenie się 
opłatkiem (przy swoim stole), smaczny obiad, występ grupy 
Polskie Klimaty, kawa i ciasto, 2-ga część programu artystyczne- 
go. Serdecznie dziękujemy Paniom - Teresie Klimushko, Janinie 
Pilarskiej i Romanie Rzępskiej, a także Panom - Eugeniuszowi 
Klichowi i Andrzejowi Wierusowi za ubogacenie spotkania 
słowem, piosenką i pozytywną energią; firmom Bravo Bistro i 
Eddies Meat Market za przygotowanie smacznego obiadu i 
cukierni Sweet Temptations Bakery za ciasto deserowe; Marii 
Goździk za prowadzenie sprzedaży biletów; Zofii Broszczak, 
Diane i Michael Jansen, osobom z obsługi i wszystkim, którzy 
służyli wszelką pomocą. Życzymy miłego spotkania i smacznego! 

TRZECIO-PIĄTKOWA MSZA ŚW. ZBIOROWA - w intencjach 
osób żyjących - będzie sprawowana w piątek, 16 stycznia o godz. 
17:00. Można dołączyć swoją intencję. Kopertkę z intencją i ofiarą 
można wrzucić na składkę. Bóg zapłać za składane ofiary. 

PIĘĆ ZASKAKUJĄCYCH KORZYŚCI Z CHODZENIA DO 
KOŚCIOŁA - Chodzenie do kościoła jest dobre dla duszy, to 
oczywiste, ale czy wiecie, że przynosi też inne korzyści? Co 
najmniej pięć obszarów waszego życia może się zaskakująco 
poprawić, jeśli będziecie regularnie uczestniczyć we Mszy św.:    
1. Lepszy sen - Zamiast brać tabletki nasenne, pomyśl o 
włączeniu Mszy św. w plan dnia. Ostatnie badania odkryły 
związek między chodzeniem do kościoła a lepszym snem...           
2. Mniejsze ryzyko depresji i samobójstw - W badaniach, 
opublikowanych przez JAMA Psychiatry, naukowcy dowodzą, że 
... „u osób, które uczestniczyły w dowolnym nabożeństwie 
przynajmniej raz w tygodniu, prawdopodobieństwo popełnienia 
samobójstwa było pięciokrotnie mniejsze”... 3. Stabilniejsze, 

szczęśliwsze i spełnione seksualnie małżeństwa - Według 
Institute for Family Studies „para, która modli się razem, zostaje 
razem” - zatem pary, które wspólnie praktykują poprzez regularne 
uczestnictwo we Mszy św., mają znacząco lepszą jakość związku 
niż pary, które nie chodzą wspólnie do kościoła. Co więcej, wspólne 
chodzenie do kościoła sprawia, że małżeństwa są bardziej sexy. 4. 
Dłuższe życie - Według badań JAMA Internal Medicine...kobiety, 
które deklarowały uczestnictwo w nabożeństwach „... miały o 33 
proc. mniejsze ryzyko zgonu... niż te, które deklarowały, że nie 
chodzą do kościoła”. 5. Niższe ciśnienie krwi - Badania wykazują, 
że „aktywne religijnie starsze osoby mają niższe ciśnienie krwi niż 
te, które nie są tak aktywne”. Przez „aktywność religijną” naukowcy 
rozumieją uczęszczanie na Msze, modlitwę i czytanie Biblii. Odkryli, 
że „wśród uczestników badania, którzy często chodzili do kościoła, 
modlili się i czytali Biblię, prawdopodobieństwo wystąpienia ciśnienia 
rozkurczowego na poziomie 90 mm Hg lub więcej było o 40 proc. 
niższe niż u uczestników, którzy rzadko chodzili do kościoła, modlili 
się i czytali Biblię”. Grace Stark 

PIELGRZYMKA DO WŁOCH I WATYKANU - odbędzie się w 
dniach od 2 do 10 maja 2026 i jest organizowana przez Prokurę 
Misyjną przy kościele św. Piotra. Duchowym opiekunem będzie 
o. Adam Filas OMI. W programie zwiedzania: Rzym, Watykan - 
m.in. audiencja generalna z Papieżem Leonem na placu Św. 
Piotra, Neapol, Pompeje, San Giovanni Rotondo, Monte Sant 
Angelo, Manoppello, Cascia i Asyż. Zapisy trwają do 18 stycznia. 
Info.: Bożena - tel. 416-464-1590 i plakaty na tablicach ogłoszeń.  

WIARA - Im bardziej wierzę, tym bardziej jestem - czyli tęsknota 
za Bogiem u młodego człowieka. Pewien muzułmanin powiedział 
kiedyś, że człowiek jest zdolny wytrzymać nędzę, więzienie i 
wszelkiego rodzaju tarapaty – tak długo, dopóki będzie miał w 
sobie wiarę. A więc Bóg da człowiekowi siłę, jeśli on będzie w to 
wierzył. Proste? Oczywiście, ale tylko teoretycznie. Wierzyć to 
trudne zadanie. Nie wierzyć w ogóle w nic – jest rzeczą 
niemożliwą. Nie ma ludzi niewierzących – czytamy u ks. 
Twardowskiego – bo np. jedni wierzą, że Bóg jest, a drudzy 
wierzą, że Go nie ma. Zawsze mamy do czynienia z wiarą, nawet 
jeśli tylko paradoksalnie. Wiara zatem to zjawisko, z którym 
człowiekowi jest do twarzy, nawet jeśli brakuje odwagi, pewności 
i podstaw ku temu, by po prostu wierzyć. Świat się laicyzuje i nie 
potrzebuje elementów „zdrowej” nadprzyrodzoności, aby 
funkcjonować. Jednak tylko pozornie, ponieważ tęsknota za 
Bogiem jest coraz bardziej widoczna, chociażby u ludzi młodych. 
Każdy z nas chce w coś wierzyć, dlatego że jesteśmy świadomi 
własnej słabości i małości. Nawet kiedy „jakiś bóg” jest „gdzieś 
tam” – to jednak ZAWSZE JEST. cdn. Ks. Piotr Gołębiewski CSMA 

HUMOR - Stoi facet na parapecie jedenastego piętra z zamiarem 
skoku, ale stwierdził, że jest za wysoko, chciał się wycofać i 
niechcący wypadł. Leci i krzyczy: Boże spraw żebym przeżył, nie 
będę pił, palił, przeklinał i kłamał. Spadł, podniósł się, otrzepał i 
powiedział: Człowiek w szoku to takie głupoty gada...  

BÓG ZAPŁAĆ - Za ofiary złożone w miniony weekend na składkę 
niedzielną ($1,746.00), a także za donacje składane online.  

KAWA I CIASTO - w niedzielę, 18 stycznia zaprasza chór, a  25 
stycznia - Komitet Parafialny. Zapraszamy do popierania niedziel- 
nych spotkań przy „kawie i cieście”, które są okazją do miłego 
spędzenia czasu w gronie osób z naszej wspólnoty parafialnej.  
 

FEAST OF THE BAPTISM OF THE LORD 
January 11, 2026 

PSALM: The Lord will bless his people with peace.   

FOCUS: Jesus was anointed with the Holy Spirit and power at his 
baptism.  

The prophet Isaiah says that God’s chosen one is called to be a 
light for the nations, to open the eyes of the blind, to bring out 
prisoners from confinement, and from the dungeon, those who 
live in darkness. When the Spirit descended upon Christ at his 
baptism, these promises were fulfilled. But these promises aren’t 
only for Jesus; we, too, are called to be signs and instruments of 
God’s presence in the world. 
 

WEEK OF PRAYER FOR CHRISTIAN UNITY - January 18 - 25, 
2026, marks the annual celebration of the Week of Prayer for 
Christian Unity. Theme: “There is one body and one Spirit, just as 
you were called to the hope of your calling” (Ephesians 4:4). You 
are invited to join Bishop John A. Boissonneau and a wide 
representation of Christian leaders to pray for the restoration of 
full visible unity willed by Jesus Christ for the Church. This special 
prayer will be held on Sunday, January 18, at 4:00 pm at 
Runneymede United Church, 432 Runnymede Rd. in Toronto. 

A DAY WITH MARY - building on the success of last Spring’s 
inaugural effort, the Archdiocese of Toronto will be celebrating a 
“Day With Mary” on Saturday, May 30, 2026. This family-friendly 
day will consist of Holy Mass with His Eminence Frank Cardinal 
Leo, praying of the Rosary, Confessions, a keynote address for 
adults and children’s catechesis for the little ones. There will be 
music, fellowship and more. Details including individual and 
parish and group registration, scheduling, busing and parking will 
be made available closer to the event. 

CHILDREN REGISTRATION - to Toronto Catholic District School 
Board, for kindergarten for Sept. 2026, will begin Jan. 21, 2026. 

THE 12 ARTICLES OF FAITH - Article 1: I believe in God, the 
Father Almighty, Creator of heaven and earth. This affirms that 
God exists, that he's a Triune God (one God in three persons, 
known as the Holy Trinity), and that he created the known 
universe. Article 2: And in Jesus Christ, his only Son, our 
Lord. This attests that Jesus is the Son of God and that he's most 
certainly divine. The word Lord implies divinity, because the 
Greek Kyrios and the Hebrew Adonai both mean "lord" and are 
ascribed only to God. So, the use of Lord with Jesus is meant to 
profess his divinity. The name Jesus comes from the Hebrew 
Jeshua, meaning "God saves." So, Catholics believe that Jesus 
is Savior. Article 3: Who was conceived by the power of the Holy 
Spirit and born of the Virgin Mary. This affirms the human nature 
of Christ, meaning he had a real, true human mother, and also 
affirms his divine nature, meaning he had no human father but by 
the power of the Holy Spirit was conceived in the womb of the 
Virgin Mary. He's therefore considered both God and man by 
Christians—fully divine and fully human. 

THANK YOU - For the offerings donated last weekend for Sunday 
collection ($1,746.00) and for the donations contributed online 
through our parish website. - To the group Polskie Klimaty: 

Teresa Klimushko, Janina Pilarska, Romana Rzepska, 
Eugeniusz Klich and Andrzej Wierus for their artistic performance 
at today’s Parish Christmas gathering; Bravo Bistro & Eddies 
Meat Market for preparing the tasty meal; Sweet Temptations 
Bakery for the pastries; Maria Gozdzik for looking after the sale of 
the tickets; Sophie Broszczak, Diane & Michael Jansen, the 
servers, and to all involved in various tasks related to the today’s 
gathering; parishioners & guests for your support and presence.  

PASTRIES & COFFEE - will be available for purchase on Sunday, 
January 18, after Masses in the hall. The Choir invites everyone.  
 

INTENCJE MSZALNE / MASS INTENTIONS 

NIEDZIELA / SUNDAY - 11 stycznia / January 2026 

 9:30 am (Pol) - Koronka do Miłosierdzia Bożego 

10:00 am (Pol) + Józefa Pandyra (46. rocz. śm.), Walentego   
                             Pandyra (45. rocz. śm.) oraz za zmarłych  
                             z rodziny Pandyra - Helena Pandyra 
11:30 am (Eng) + Godmother Helena and Daniel Bryk - Barbara  
     Chisholm 

WTOREK / TUESDAY - 13 stycznia / January 

 9:00 am (Eng) + Janusz Niemczyk - Daughter Katarzyna  
                               Niemczyk 

ŚRODA / WEDNESDAY - 14 stycznia / January 

10:00 am (Pol) + Cecylię Tomecsko, Romana Solskiego i Rutę 
  Barabasz - Rodzina Pallesich 

CZWARTEK / THURSDAY - 15 stycznia / January 

 9:00 am (Eng) + Stanislaw and Wladyslawa Brodzik  
   - Daughter with family 

PIĄTEK / FRIDAY - 16 stycznia / January 

 5:00 pm (Pol) - Msza św. zbiorowa - w różnych intencjach 

SOBOTA / SATURDAY - 17 stycznia / January 

Św. Antoniego, opata / St. Anthony, Abbot 

 5:30 pm (Pol) + Mariannę i Stanisława Bryska - Córka z rodziną 

2 NIEDZ. ZWYKŁA / SUN. IN ORDINARY TIME - 18. 01. 

 9:30 am (Pol) - Koronka do Miłosierdzia Bożego 

10:00 am (Pol) - Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla 
   wszystkich z rodziny - Tadeusz i Krystyna Prymicz 
11:30 am (Eng) + Stanislaw Golowacz - Tadeusz 
 

 

LIVESTREAM / TRANSMISJA NA ŻYWO - connection via 
our parish website or YouTube. Połączenie dostępne na 
naszej stronie internetowej lub przez YouTube. 
Website:https://ststanislauskostkato.archtoronto.org,  
www.youtube.com/@St_Stanislaus_Kostka_Church 
 

 

 
 
 

ZEBRANIA: - Klub Seniora - środa, 14 stycznia, o godz. 10:00 
Msza św. i następnie spotkanie w sali; - Próba chóru - środa, 14 
stycznia o godz. 14:00. Towarzystwo Imienia Jezus - niedziela, 
18 stycznia o godz. 11:15. 

ODESZŁA DO PANA / DIED 
 + Zofia ŁUKASIEWICZ, 78 

Niech odpoczywa w pokoju wiecznym. May she Rest in Peace. 

http://www.paulus.org.pl/czytania?data=2026-1-
https://ststanislauskostkato.archtoronto.org/
http://www.youtube.com/@St_Stanislaus_Kostka_Church

